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datum: 7 september 2017

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Fipronilcrisis  -  Export en aanbod eieren   -  Insecticide amitraz

1. De minister heeft op 16 augustus 2017 in de commissie Landbouw aangekondigd dat 
de gevolgen van de export in kaart werden gebracht door haar diensten en dit zowel 
specifiek voor de landbouwsector als de ruime voedingssector. 

a) Is die oefening inmiddels al een eerste keer gemaakt? 

b) Wat zijn de resultaten? 

c) Met welke regelmaat wordt die stand van zaken geactualiseerd?

d) Is al een evolutie merkbaar?

2. We horen onrustwekkende signalen vanuit de sector over het aanbod van eieren in 
de komende maanden. Enerzijds zijn er eieren uit de markt genomen en een aantal 
bedrijven geblokkeerd. Van de 86 geblokkeerde bedrijven waren er eind augustus 
2017 72 vrijgegeven, zodat er nog 14 overbleven die geblokkeerd werden. 
Bovendien wordt aangestuurd op het doden van de gecontamineerde dieren. Gevolg: 
daling van het aanbod eieren op de markt, maar daarnaast ook een daling van het 
aantal door de consument gewenste mediumeieren. Er moeten immers nieuwe 
leghennen worden opgezet. Die zullen de eerste maanden kleinere eieren 
produceren. Derde factor is dat Nederland blijkbaar veel eieren begint op te kopen 
op onze markt omdat ze daar met een nog groter tekort kampen. 

a) Welke impact heeft de fipronilcrisis gehad op het aanbod van eieren op de 
Vlaamse markt?

b) Hoeveel leghennen werden inmiddels geruimd in Vlaanderen?

c) Welke impact zal dit hebben op het aanbod van mediumeieren in de 
eerstvolgende maanden?

d) Zijn er inderdaad indicaties dat de Vlaamse eieren door Nederland veel meer 
opgekocht worden om daar het tekort aan eieren op te vangen?

3. In Frankrijk was er misnoegdheid over het feit dat ze niet via het Europees 
waarschuwingssysteem RASFF op de hoogte werden gebracht over de aanwezigheid 
van het (matig giftige) insecticide amitraz, dat eveneens werd gebruikt door 
ChickFriend om parasieten te bestrijden. In België zouden daarvan ook sporen zijn 
aangetroffen in bidons die volgens het Federaal Agentschap voor de Veiligheid van 
de Voedselketen (FAVV) zijn vernietigd. 

a) Werd de minister hiervan op de hoogte gesteld? 



b) Hoe wordt dit verder opgevolgd?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 1006 van 7 september 2017
van HERMAN DE CROO

1. Het is nog te vroeg voor een beoordeling omdat de exportcijfers voor de betrokken 
periode nog niet beschikbaar zijn.

2. Er zijn geen gegevens beschikbaar over het aanbod van consumptie-eieren op de 
Vlaamse markt of over bedrijven die voortijdig hebben geruimd.

3. RASFF-meldingen gebeuren niet op politiek, maar op ambtelijk niveau door het 
Federaal Voedselagentschap. De Europese regels op het vlak van RASFF-meldingen zijn 
geharmoniseerd en gelden dus voor alle bevoegde autoriteiten van de 28 lidstaten. 
Voor België is dit dus de federale overheid. 


